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Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de provas.

Apos a autorizag@o para o inicio da prova, confira-a, com a maxima atencdo, observando se hd algum defeito
(de encadernagio ou de impressio) que possa dificultar a sua compreensdo.

A prova terd duragio méxima de 04 (quatro) horas, para as duas partes. ndo podendo o candidato retirar-se da
sala em que se realiza a prova antes que transcorra 02 (duas) horas do seu inicio.

A prova € composta de 40 questdes objetivas.

As respostas ds questdes objetivas deverdo ser assinaladas no Cartdo Resposta a ser entregue ao candidato.
LLembre-se de que para cada questdo objetiva ha APENAS UMA resposta.

A prova devera ser feita, obrigatoriamente, com caneta esferografica (tinta azul ou preta).

A interpretagiio dos enunciados faz parte da aferi¢do de conhecimentos. Nao cabem. portanto, esclarecimentos.
O Candidato deverd devolver ao Fiscal o Cartiio Resposta, ao término de sua prova.




LOGISTICA

1. As atividades de transportes, manutengdo de estoques e processamento de pedidos sdo
consideradas os elementos principais para a disponibilizacio e condic¢io fisica de bens e servicos e

estdo correlacionadas a algumas atividades de apoio. Marque a opg¢lo em que estdo relacionadas
CORRETAMENTE a atividade logistica primaria e as de apoio.

a) Transporte: armazenagem e manutengdo

b) Processamento de pedidos: armazenagem e programacgdo do produto

¢) Manuten¢do de estocagem: manutengdo de informagoes e programagdo do produto
d) Transporte: obtengdo e manuseio de materiais

¢) Manuten¢do de estocagem: embalagem de prote¢do e armazenagem

2. Uma empresa quer estocar uma unidade de armazenamento que consiste em 13.000 caixas, em

pallets que contém 30 caixas cada um. Quantas posi¢des de pallets sdo necessarias se 0s pallets sdo
empilhados em niimero de trés?

a) 215
b) 130
c) 145
d) 165
e) 180

3. O servigo oferecido representa grande nimero de fatores individuais, muitos dos quais estdo sob
controle logistico, e sdo classificados de acordo com sua relagdo com a transa¢do do produto. Sendo
assim, assinale a afirmativa CORRETA:

a) Politica posta por escrito ¢ um elemento de transacéo.

b) Reposi¢io temporaria de produto durante reparos € um elemento de pds-transagio.
¢) Transbordo é um elemento de pré-transagao.

d) Estrutura organizacional ¢ um elemento de pos-transacao.

¢) Nivel de estoque ¢ um elemento de pds-transacdo.
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4. Uma empresa fabrica uma linha de dez itens cuja utilizaco e custo por unidade sdo apresentados
no quadro abaixo, juntamente com a utiliza¢do anual em valores monetarios. Este tltimo ¢ obtido
pela multiplica¢do da utiliza¢do da unidade pelo custo da unidade.

Numero da Utilizagéo por Custo por

peea nnicade nilade

[ 1100 2

2 G0 10

3 100 1

4 1.300 |

3 100 60

6 10 25

7 100 2

& 1.300 2

g 200 2

10 500 1
Total 5510

Figura Questio 4
Utilizando as informagdes contidas no quadro acima assinale a afirmativa CORRETA.
a) Segundo a classificagdo ABC, as pegas de niimero 2. 4 ¢ 5 pertencem ao grupo A.
b) As pecas de numero 6, 8 e 9 possuem utilizagdo acumulada superior a 37.000 unidades
monetarias.
¢) As pecas de niimero 1, 4 e 10 s3o as de maior utilizagdo anual.
d) As pecas de nimero 3, 6 e 9 possuem porcentagem acumulada de utilizagdo superior a 98%.
e) As pegas de numero 2, 5 e 8 possuem porcentagem acumulada de itens menor que 35%.

5. Sobre o nivel de servigo, considere as afrimativas abaixo:

I. O nivel de servi¢o é uma das razdes do esfor¢o logistico.

I1. O custo logistico cresce rapidamente 4 medida que menor nivel de servigo € estabelecido.

[II. Os elementos do nivel de servico costumam estar sob controle da logistica e sdo em geral
facilmente mensuraveis.

Marque a opg¢do que analisa CORRETAMENTE as afirmativas acima.
a) Apenas a afirmativa II esta correta.

b) Apenas as afirmativas I e II estdo corretas.

¢) Apenas as afirmativas I e III estdo certas.

d) A afirmativa I € a unica correta.

e) A afirmativa III ¢é a unica correta.

6. Para uma determinada mercadoria, o custo de linha de transporte (CLT) é de R$ 1,55 / km. Para
uma viagem de 804,5 km e uma carga de 272.4 centenas de peso (cp), € possivel afirmar que:

a) o custo de transporte por cp é RS 3.49.

b) se a carga aumentar para 454 ¢p a economia serd de R$ 1.84.

¢) o custo de transporte por cp é RS 1,64.

d) se a carga aumentar em 100 cp a economia sera de R$ 2,54.

e) o custo de transporte por ¢p é RS 1,57.
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77. Na figura apresentada a seguir, 4 e B sio duas cidades distantes 100 km uma da outra.

100 km |
X 1 {100 - X;I__
km | km

| | |

| [ |

A Y B
Fignra Questin 7

Seja:

- o suprimento em, “A” fornecido por uma fabrica, e em “B” por um centro de distribuicdo.

- o custo de produto em “4 " é de R$ 100,00 € o de “B” corresponde a R$ 100,00 mais o custo do
transporte (71) para “B ", mais os custos de manuten¢do em “B".

- o TL mais os custos de manutengdo do estoque sdo de RS 10,00 por unidade. Os custos de
transporte de “4” e “B” sdo iguais a R$ 0,40 por unidade por km.

A fronteira deste mercado situa-se:

a)a42.5kmde “B".

b)a 72,5 kmde “4”.

c)a37,5kmde“B".

d)a37,5kmde “4".

e) equidistantemente a “4 " ea “B".

8. Uma empresa despacha churrasqueiras inteiramente montadas. O C7L médio é de R$ 12,50 por
km, e o caminhdo transporta 100 (cem) churrasqueiras montadas. A empresa descobre que no
mesmo caminhio caberiam 500 (quinhentas) churrasqueiras desmontadas. A empresa entdo decide
despachar as churrasqueiras desmontadas e efetuar a montagem das mesmas no destino final. Para
essa nova condigdo, é correto dizer que:

a) a economia por km € de R$ 0,20.

b) a economia por viagem € de RS 60,00 por churrasqueira.

¢) o CLT da churrasqueira desmontada ¢ de R$ 0,035 por km.

d) o CLT da churrasqueira montada ¢ de R$ 0,125 por unidade por km.

e) a economia por viagem € de R$ 45.00 por churrasqueira.

9. Os relacionamentos de parceria em cadeias de suprimentos sdo, algumas vezes, vistos como
compromissos entre a integragdo vertical, em um lado, e como puro relacionamento de mercado, no
outro. No centro do conceito de parceria estd a questdo da proximidade do relacionamento.
Considere as afirmativas abaixo sobre os tipos de fatores que influenciam o grau de relacionamento
de parcerias.

I. Relacionamentos de parceria implicam comprometimento de prazo relativamente longo,
necessariamente com relacionamentos permanentes.

I1. Devido ao fato de haver menos relacionamento, torna-se possivel coordenar as atividades tias
como o fluxo de materiais ou servigo, pagamento e assim por diante.

[II. A comunica¢do entre parceiros ndo se da somente por canais formais, mas pode ocorrer entre
muitos individuos em ambas as empresas.

IV. Embora os relacionamentos de parceria impliquem necessariamente compras de uma unica
fonte, deve existir compromisso da parte dos parceiros, no limite do nimero de consumidores com
que eles negociam.

Marque a opg¢do que analisa CORRETAMENTE as afirmativas acima.

a) Somente a afirmativa I esta correta.

b) Somente as afirmativas I e ['V estdo incorretas.

¢) Somente as afirmativas II e I'V estdo corretas.

d) Somente a afirmativa III estd incorreta.

e) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.
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10. A empresa “X7v" ¢ um dos dois distribuidores de pecas para televisores numa grande drea
metropolitana. Clientes tipicos s@o oficinas de reparo de televisores, que necessitam de pegas para
completar um servigo, muitas vezes, imediatamente. Se a “X7v"” ndo tem determinada pega, o
pessoal da oficina geralmente chama um outro distribuidor. A empresa gostaria de oferecer niveis
de estoque adequados as oficinas e, a0 mesmo tempo, maximizar seus lucros.

Para determinar a importancia dos niveis de estoque nas vendas, a empresa fez um
levantamento, durante um periodo de seis meses, de alguns itens selecionados de seu
inventario. A protecdo de estoque foi variada nesses itens e as vendas foram observadas. Dessa
pesquisa obteve-se a seguinte tabela:

Porcentagem média de

: Nive! medio de Crslos e estogne [Recerla meédiz de
ifenE pesidose catoque mensais” vendas
atcndidos
- R% RS RS
73 2500000 SO0.00 700,00
30 27.000.00 540.00 00,00
85 30.000,00 o000 1.200,00)
an 35.000.00 700.00 1. 400.00
93 12 00000 310,00 1.300.00
98 5500000 1.100.00 1.350.00

a: Caleulado como 2% do valor do estogue medio.
Figura Questao 10

Com base nas informag¢des acima, identifique a alternativa CORRETA.

a) A maior contribui¢do para o lucro ocorre com disponibilidade de 85% para o estoque.

b) Para receitas médias de venda de R$ 1.300,00, a contribui¢@o para o lucro ¢ menor que R$
400.00.

¢) A disponibilidade de estoque de 90% ¢ a situagdo ideal para a empresa.

d) A empresa devera ajustar seus investimentos para nivel médio de estoque de R$ 42.000,00
para os itens que participaram da pesquisa ¢ proporcionalmente mais para os itens restantes.

e) Para o nivel de estoque de 98%. a contribui¢do para o lucro é a menor de todas.

11. “Se por acaso vocé andar por qualquer operagio produtiva, vera diversos tipos de materiais
armazenados (...). As razdes para o desequilibrio entre taxa de fornecimento e de demanda de
diferentes pontos de qualquer opera¢do levam a diferentes tipos de estoque™( SLACK 2006).
Assinale a afirmativa INCORRETA sobre os tipos de estoque.

a) O estoque de ciclo, normalmente, ¢ mais usado quando as flutuagdes de demanda sdo
significativas, mas relativamente previsiveis.

b) O estoque de antecipagdo pode ser usado para compensar diferencas de ritmo de fornecimento e
demanda.

¢) Os estoques no canal de distribui¢do existem porque o material ndo pode ser transportado
instantaneamente entre o ponto de fornecimento e o ponto de demanda.

d) O estoque de ciclo ocorre porque um ou mais estagios na operacdo nido podem fornecer
simultaneamente todos os itens que produzem.

¢) O estoque de protegdo ¢é chamado, também, de estoque isolador. Seu proposito ¢ compensar as
incertezas inerentes a fornecimento de demanda.
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12. Na tomada de decisdo sobre o quanto comprar, os gerentes de producdo primeiro tentam
identificar os custos que serfo afetados por sua decisdo. Relacione os tipos de custo de estoque
(coluna superior) ecom as afirmativas apresentadas (coluna inferior).

A. Custos de alocacdo do pedido

B. Custos de desconto de precos

C. Custos de falta de estoque

D. Custos de armazenagem

E. Custos de ineficiéncias

() Cada vez que um pedido € colocado para reabastecer, estoque sdo necessarios.

() Podem ser altos. especialmente quando s@o necessarias condi¢des especiais, tais como, baixa
temperatura ou armazenagem de alta seguranga.

() De acordo com as filosofias do JIT, altos niveis de estoque impedem-nos de ver a completa
extensdo de problemas dentro da produgéo.

( ) Pode levar a tempo ocioso no processo seguinte, ineficiéncias e insatisfacdo de consumidores
externos.

( ) Em muitas industrias, os fornecedores oferecem descontos sobre o preco normal de compra para
grandes quantidades.

Marque a opg¢do que apresenta a sequéncia obtida nos paréteses
a)A,D,E,C,B

b) D, E, A, C,
¢) B, G,
A, B,
C

=i

]

-

o=

*

E
BB, D

N

B

D
D.E
, A

o>

13. Uma empresa que deseja maximizar seu lucro terd, no minimo. os seguintes objetivos:
exceléncia no atendimento aos clientes, operag@o de fabrica de baixo custo e investimento minimo
em estoque. A partir dessa afirmativa assinale a opgdo INCORRETA:

a) Atendimento ao cliente é a habilidade que uma empresa tem para satisfazer as necessidades dos
clientes.

b) Os estoques ajudam a maximizar o atendimento aos clientes, protegendo a empresa de incerteza.
¢) Estoques menores podem ser conseguidos se os pedidos forem feitos em quantidades maiores e
com mais frequéncia.

d) Os estoques permitem que a produ¢do compre em quantidades maiores, o que resulta na redugio
de custos de pedidos por unidade e em descontos sobre quantidade.

e) Os estoques permitem que operagdes com taxas de produgédo diferentes sejam desempenhadas
separadamente e de modo mais econémico.

14. Assinale a afirmativa INCORRETA.

a) A administragdo dos movimentos de abastecimento e a programacdo de operagdes de uma
empresa sdo intimamente ligadas.

b) As movimentagdes de suprimento correspondem ao programa de produgdo, que, por sua vez, ¢
resposta a requisi¢des da area de compras para fabricar produtos.

¢) A ordem de compra aciona o fluxo de materiais no canal de suprimento.

d) O suprimento ¢ administrado através da escolha da localizagdo das fontes de abastecimento e dos
servigos de transporte utilizados.

e) A administragdo de materiais esta diretamente ligada as operagdes, através do abastecimento de
pecas e matérias primas.
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15. Analise a figura a seguir:

FABRICAS DEPOSITOS
Depasito |
Demanda = 1000
Fabrica 1 R$5.(
R$4.00/t
Oferta < 2500 R$4.00/1 o Deposito 2
Demanda = 1500
Fabrica 2 RS3.00/t
R56.001

Depdsito 3

/—
\ RS5.00
‘“\ Demanda = 500

Oferta < 1000

Figura Questdo 15

Esta Empresa possui duas fabricas, que abastecem trés depositos. As fabricas tém um nivel maximo
de produ¢do baseado nas suas dimensdes e nas safras previstas. Os custos em R$/ton. estdo
anotados em cada rota (ligacdo entre as fabricas e depositos). José de Almeida, estudante de
Logistica, foi contratado pelo Departamento de Logistica com a finalidade de atender a demanda
dos, sem exceder a capacidade das fabricas, minimizando o custo total do transporte. Para sua, ele
considerou as seguintes situagoes:

[ - 1.000 unidades devem ser transportadas da Fabrica 2 para o Depdsito 1. A demanda restante
deve ser suprida a partir da Fabrica 1.

IT - 2.500 unidades devem ser transportadas da Fabrica 1 para os Depésitos 1 e 2. A demanda
restante deve ser suprida a partir da Fabrica 2.

[IT - 1.000 unidades devem ser transportadas da Fébrica 2 para o Depdsito 2. A demanda restante
deve ser suprida a partir da Fabrica 1.

Marque a opg¢do que analisa CORRETAMENTE as situagdes.
a) A situagdo l.apresenta o maior custo.

b) A situagdo II apresenta o menor custo.

¢) A situacdo III apresenta o maior custo.

d) O somatorio das situagdes I e Il apresenta o menor custo.
e) O somatorio das situagdes | e I1I apresenta o menor custo.
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16. Dada a tabela abaixo, complete as informagdes que estdo faltando e, a seguir, marque a op¢do
que apresenta analise CORRETA.

mere | C £ ;
I\IIJ]JHO 011’[?,9, i Rezistrode | .. B o Deulro du
da Tega de 3 Dalerengn %o dilerenca | Tolerancs N
. estoe tolerincia’?
prareleira
A 650 625 3%
B 1.205 1.200 11%
C 1.350 1.500 =5%
D 77 50 £5%
= 33 40 £3%
Total

Figura Questia 16

a) Os itens A e B estdo fora da tolerancia.
b) Os itens B e D estdo dentro da tolerdncia.
¢) Os itens D e E estdo fora da tolerancia.
d) Os itens B e C estdo dentro da tolerancia.
e) Os itens B e E estdo dentro da tolerancia.

17. Considerando as atividades primarias da logistica empresarial, marque a op¢io que apresenta
afirmativa INCORRETA.

a) A logistica empresarial associa estudo e administragdo dos fluxos de bens e servigos e da
informagdo associada que os compde.

b) Vencer tempo e distdncia na movimentagdo de bens ou na entrega de servigos de forma eficaz e
eficiente ¢ a tarefa do profissional de logistica.

¢) O transporte, para a maioria das firmas, ¢ a atividade logistica mais importante, simplesmente
porque ela absorve, em média, de um a dois ter¢os dos custos logisticos.

d) O uso extensivo de estoques resulta no fato de que, em média, eles sdo responsaveis por
aproximadamente de um a dois ter¢os dos custos logisticos, 0 que torna a manuten¢io de estoque
uma atividade-chave da logistica.

e) Os custos de processamento de pedidos tendem a ser altos quando comparados aos custos de
transporte ou de manuten¢do de estoque e, apesar de ser considerada uma atividade primdria, ndo
possui um carater critico ou de grande relevancia.

18. Montar o sistema logistico, com armazém, rotas de transporte, niveis de estoque e
procedimentos para processar pedidos, ¢ o problema do planejamento estratégico. Sendo assim,
reflita sobre as afirmativas abaixo.

I. O problema de localizagdo dos depésitos e centrais de distribuicdo é um dos primeiros a ser
tratado no planejamento estratégico de um sistema logistico.

II. A decis@o sobre a configuracdo espacial da rede de facilidades é considerada como uma decisdo
pouco expressiva, porque ndo afeta diretamente os custos logisticos.

I11. A reducdo do numero de armazéns e sua colocacdo em posi¢des geograficamente estratégicas
altera as relagdes entre custo de transporte ¢ de manutengdo de estoques.

Marque a opg¢do que analisa corretamente as afirmativas acima.
a) Apenas a afirmativa I estd errada.

b) Apenas as afirmativas I e II estdo corretas.

c) Apenas as afirmativas I e III estdo erradas.

d) Apenas as afirmativas II e I1I estdo corretas.

e) Apenas a afirmativa II esté errada.
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19. Interprete o grafico abaixo e, a seguir, assinale a opg¢do que apresenta afirmativa

INCORRETA:
::;nsm total
- sorna’dos custas de
b {ranepons, estoquos o

g 3 processamento.de pedido)
; :
4
Y Custo de > Tl detranspois

ostoque —\\

? -;* GCuslo oe ptocessamento
e 6 pldlifa 5I
e A B

Total dearmazdr s ne sizlema da-distrliolgag
Fiara Quesiiy 19

a) A medida que o numero de armazéns aumenta, o custo de transporte diminui.
b) Os custos de estoque aumentam na medida em que os nimeros de armazéns diminuem.

c) O custo de processamento de pedidos aumenta de acordo com o aumento do nimero de

armazens.
d) O custo de transporte aumenta quando o nimero de armazéns ¢ menor.

¢) O valor do custo de estoque ¢ menor quando o custo de transporte ¢ maior.

20. Um pequeno depdsito estoca cinco unidades de armazenamento diferentes em cargas de
pallets. Se os pallets sdo empilhados em numero de trés e deve haver 100% de acessibilidade,

quantas posi¢des de pallets sdo necessarias? Qual € a utilizagdo cibica?

Lmdade de anuazenamenlo A 4 grenfTess
Tnidade de armazenamento B 6 paliets
Lmdade de annasenamenla C 14 paaifeis
Tnidade de armazenamenta T 8 sallets
Tnidade de armazenamento E 2 pailers
Tolal 37 pallels

Figura Questao 20

a) 18 posi¢des de pallets e 96 % de utilizagdo ctbica
b) 14 posicdes de pallets e 88% de utilizagdo cubica
¢) 17 posigdes de pallets e 94% de utilizagdo cubica
d) 12 posi¢des de pallets e 55% de utilizagao cubica
e) 15 posigdes de pallets e 63% de utilizagdo ctibica

21. Dados os seguintes informagdes:
- Salarios anuais do controle de produgéo - R$ 60.000,00.

- Despesas operacionais e com suprimentos para o departamento de controle de produgdo (anuais) -

R$ 15.000.00.

- Custo da preparagio de centros de trabalho para um pedido - R$ 120,00.
- Pedidos emitidos por ano - 2.000.

O valor do custo médio do pedido é:

a) igual a R$ 175,50.

b) igual a R$ 180,00.

¢) igual a R$ 157,50.

d) igual a R$ 122.00.

e) igual a R$ 133,33.
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22. Existem alguns principios tteis para o bom planejamento logistico, que foram desenvolvidos
ao longo dos anos. Muitos deles foram derivados da natureza peculiar das fungdes logisticas,
particularmente o transporte, e outras surgiram resultantes de fendmenos mais gerais da economia e
do marketing. Assinale a seguir a afirmativa ERRADA sobre os principios para o bom
planejamento:

a) O conceito de estratégia composta ¢ similar ao da distribuicdo diferenciada, ou seja, uma
estratégia composta de distribui¢do tem custos menores que uma estratégia simples e pura.

b) O conceito de balancear custos com os comportamentos conflitantes estd no cerne da
administracio logistica.

¢) Criar grandes carregamentos a partir de varios outros pequenos (consolidacdo) ¢ fator
economicamente importante no planejamento logistico.

d) O nivel de servigo precisa ser 0 mesmo para todos os produtos, pois ¢ considerado um principio
fundamental.

e) A melhor estratégia poderia ser diferenciar os produtos que devem escoar pelo sistema de
depositos daqueles que s@o entregues diretamente aos clientes a partir das fabricas, fornecedores e
outras fontes.

23. Nas tabelas abaixo sdo mostrados os custos de produciio e de transporte, para dois estados
diferentes, para os produtos milho e algodéo.

: CUSTO DE CUSTO DE PRODUCAO
BIADG PRODUCAO DO DO ALGODAOC
MILHO
A R$ 0.75 / alqueire R$ 0.20/1b
B RS 1.00 / alqueire R$0.15/1b

Figura A Questdo 23

Os estados consomem quantidades iguais de milho e de algodao, a taxa anual de dois alqueires de
milho e 10 libras (Ib) de algoddo per capta. Os custos de transporte, no caso de a producgio ndo
atender a demanda, sdo mostrados na figura B.

Transporte Caro Transporte Barato
Consumo Anual ¥ Compra de L 01‘11[;1‘3 de Compra de C01'111()ira de
produto local praditie Produto Local Precuo
importado importado
Consumidor do Estado RS$ 3.50 R$ 4.00 R$ 3.50 R$ 3.10
A
Consumidor do Estado R$ 3.50 R$ 4.00 RS 3.50 R% 3.20
B
Custo para a Economia RS 7.00 RS 8.00 RS 7.00 RS 6.30

(1) Consumo Anual: Equivalente a 2 alqueires de milho e 10 libras de algodao qualquer que seja
o Estado.

Figura B Questio 23
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Com base nas informagdes apresentadas, ¢ INCORRETO afirma que:

a) no caso de haver disponibilidade de transporte barato, existira vantagem econdmica para 0s
estados que se especializarem nos bens que produzem com menores custos e exporta-los.

b) quando o custo total da economia for menor, os pre¢os podem ser reduzidos, e o nivel do custo
de vida pode ser melhorado.

¢) se o estado 4 consumir 75% de milho e 25% de algoddo da sua produgdo ¢ tiver que importar o
restante, o custo per capta anual serd igual a R$ 3,625.

d) se os consumidores dos estados 4 ou B s6 comprassem produtos produzidos localmente, eles
pagariam o equivalente a R$ 3,50 per capta, anualmente.

¢) quando o custo do transporte excede a diferenca nos custos de produgio, ha vantagem econdmica
em importar os dois produtos.

24. Para se escolher um modal de transporte, devem ser levados em consideracdo os seguintes
fatores:

a) qualidade do servigo, tempo de entrega, custo médio, instalagdes fisicas e avarias.
b) custo unitario, tempo de estocagem, tempo em transito e perdas.

¢) custo total, tempo de descarga, danos e agentes intermediadores.

d) custo, tempo de entrega, tempo em transito e perdas e danos.

e) custo, qualidade na entrega, tempo médio em transito, avarias ¢ perdas.

25. Uma empresa distribuidora de mercadorias em geral, adquiridas de um grande nimero de
fornecedores e vendidas por comércio eletrOnico pretende expandir suas instalagdes. As
necessidades previstas para atendimento a demanda para cada um dos trimestres sdo 50.000,
100.000, 150.000 e 100.000 m?, respectivamente. O custo fixo para se construir uma unidade de
armazenagem (deposito) de 50.000 m? € de R$ 500.000.00. O custo variavel é de R$ 10,00/ m?. Os
custos operacionais anuais sdo de R$ 0,10/ m? para instala¢des proprias e de R$ 0.75/ m? para
espagos alugados em depositos publicos. A vida util estimada de cada unidade de armazenamento é
de 30 anos.

De acordo com as informagdes acima, marque a opgdo que apresenta afirmativa CORRETA.

a) A empresa devera construir um deposito de 150.000 m? e ndo utilizar um depdsito publico em
nenhum trimestre.

b) A empresa devera construir um deposito de 75.000 m? e utilizar um depdsito piiblico no segundo
e no terceiro trimestres.

¢) A empresa devera construir um deposito de 50.000 m? e utilizar um depdsito publico nos quatro
trimestres.

d) A empresa devera construir um depdsito de 100.000 m? e utilizar um depoésito publico no terceiro
trimestre.

e) A empresa ndo precisara construir nenhum deposito e somente utilizar espacos alugados de
depdsitos publicos.
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26. Existem muitas maneiras de se classificar estoques. Uma classificacio frequentemente
utilizada se relaciona ao fluxo de materiais que entram em uma organizagdo industrial, passa por ela
¢ dela sai. Com base no exposto, considere as afirmativas abaixo.

I. Matérias-primas sfo itens comprados e recebidos, que entraram no processo de producao.

[I. Produtos em processo sdo considerados produtos acabados, localizados no sistema de
distribuicdo.

I11. Os produtos acabados do processo de producdo estdo prontos para serem vendidos como itens
completos. ]

Assinale a op¢do que analisa CORRETAMENTE as afirmativas acima.
a) As afirmativas I e III estdo corretas.

b) As afirmativas II e III estdo corretas.

c¢) As afirmativas I e Il estdo corretas.

d) A afirmativa I € a unica correta.

e) A afirmativa III é a Unica correta.

27. A operagio de um depésito envolve vérias atividades de processamento e a operagdo eficiente
depende da maneira como essas atividades sdo desempenhadas. Levando em conta as atividades
relacionadas ao depdsito, considere as afirmativas abaixo.

L. Identificar os itens pelo nimero de unidade de armazenamento apropriado (nimero da pega) e a
quantidade recebida e registrada sdo agdes relativas a identificagdo dos produtos.

II. Despachar os produtos para armazenamento representa separar e guardar os produtos.

III. Embalar produtos, preparar os documentos de embarque e acondicionar os produtos no veiculo
correto sdo ac¢des vinculadas a atividade de recebimento de produtos.

Marque a opg¢do que analisa CORRETAMENTE as afirmativas acima.

a) As afirmativas I e III estdo corretas.

b) As afirmativas I e II estdo corretas.

c¢) As afirmativas Il e III estdo corretas.

d) Somente a afirmativa I esta correta.

e) Somente a afirmativa III esta correta.

28. Com base nas informagdes apresentadas na tabela abaixo e considerando o ano comercial com
250 dias tteis, marque a opgdo que apresenta afirmativa INCORRETA.

Produto Area N Esperade  N° Lsperado | Médiade  Arca Indice de
requerida por de e Pedidos Total vilume
item Pedidos/Ano  Unidades/Amo | diarios  Necessaria por
(pés cubicos) (pés produto
cublicos)
A 6.0 6. 7540 200
B 1,0 15,730 16000
{ 1.1 11.25) 25.120
D 3.0 25.500) 1 K600
k. 30 17.750 12,333
¥ 5.0 3300 3,936
G 15.0 6.250 S07
Total 313.609 86.7M) TTH9G

Figura Questdo 28

a) A area total necessaria para armazenamento de todos os produtos € de 313.609 pés cubicos.
b) O maior indice de volume por produto € o do produto “D".

¢) A média de pedidos diarios do produto “F” ¢ a menor de todas.

d) A érea total necessdria para armazenar o produto “B" ¢é de 64.400 pés cubicos.

e) O produto que apresenta indice de volume menor que 200 € o produto “4 "
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29. Sobre os armazéns, sdo apresentadas a seguir algumas defini¢des. Assinale a alternativa
INCORRETA.

a) Armazéns de "commodities": sdo aqueles que limitam seus servigos a certos grupos de
mercadorias. Especializam-se no manuseio e armazenagem de produtos como madeira,
algodao, tabaco e cereais.

b) Armazéns frigorificados: servem para armazenar produtos pereciveis, como frutas, vegetais
e comida congelada, além de alguns produtos quimicos e farmacéuticos.

c) Armazéns para granéis: sdo aqueles que limitam seus servigos a certos grupos de
mercadorias. Especializam-se no manuseio e armazenagem de produtos como madeira,
algodao, tabaco e cereais.

d) Armazéns de utilidades: a armazenagem e o manuseio de bens de uso doméstico e
mobilidrio sdo a especialidade destes depdsitos. Seus principais clientes sdo empresas que
distribuem miudezas de uso caseiro e ndo os fabricantes de moéveis.

e) Armazéns de mercadorias: manuseiam amplo leque de itens, que ndo exigem facilidades ou
equipamentos especializados.

30. Hoje, a fungdo compras ¢ vista como parte do processo de logistica das empresas, ou seja,
parte integrante da cadeia de suprimentos. Por isso. muitas empresas passaram a usar a
denominagdo gerenciamento da cadeia de suprimentos (Supply, Chain Management), que é um
conceito voltado para:

a) o estoque.

b) a produtividade.

C) O processo.

d) as transagoes.

¢) a tarefa.

31. Abaixo, sdo mostrados alguns acessorios utilizados em movimentagdo de materiais. Assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA dos nomes destes acessorios (considerando-se a
ordem alfabética das letras que os identificam).

Figura Quesidio 3|
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a) Pallet rodoviario, pallet de quatro pontos, pallet simples, pallet de quatro pontos; pallet
descartavel.

b) Pallet “leve e deixe”; pallet de duas entradas; pallet simples; pallet rodovidrio e pallet de quatro
pontos.

¢) Pallet de quatro pontos; estrado simples; pallet descartavel; pallet de plastico; pallet simples.

d) Pallet “leve e deixe™; pallet de duas entradas; estrado simples; pallet rodoviario e pallet de
quatro pontos.

e) Pallet “leve e deixe”; pallet de duas entradas; estrado simples; pallet rodoviario e pallet de quatro
pontos.

32. Com relacdo as melhorias em niveis de servicos logisticos, assinale a alternativa CORRETA.
a) Os custos diminuem e o nivel de servico melhora.

b) As vendas aumentam e o nivel de servigo piora.

¢) O nivel de servigos piora e as receitas aumentam.

d) Os custos logisticos aumentam e o nivel de servi¢cos melhora.

e) O lucro € minimo entre os limites dos extremos do servigo oferecido.

33. O transporte ¢ um integrante essencial para o desenvolvimento econdmico de qualquer drea.
Assinale a afirmativa INCORRETA sobre os meios de transporte.

a) Os custos de capital para vias e transporte por tubulacdo sdo baixos e de responsabilidade da
transportadora, mas os custos operacionais sdo bastante altos.

b) O transporte rodovidrio possibilita a oferta de um servi¢o porta-a-porta, contando que haja uma
superficie adequada para o transporte.

¢) O transporte hidroviario ¢ adequado para cargas grandes e de baixo valor para distancias.

d) O transporte ferrovidrio é mais adequado para transportar grandes quantidades de cargas
volumosas para longas distancias.

e) O transporte aéreo tem como vantagem a velocidade do servigo, especialmente para longas
distancias.

34. O modelo de relacionamento cliente-fornecedor que transcende a simples parceria &
denominado de suprimento enxuto. Assinale a afirmativa INCORRETA sobre as caracteristicas do
suprimento enxuto.

a) Na gestao da capacidade, existe discussdo de investimentos regionais estratégicos.

b) Existem esfor¢os conjuntos de andlise de valor e objetivos de custos.

¢) Apresenta reducio de preco baseada em redugdes de custos, advindas de esfor¢os conjuntos entre
fornecedor e cliente.

d) A inspe¢cdo de recebimento torna-se uma pratica veementemente necessdria para garantir a
qualidade.

e) Adota-se o sistema kanban para a liberacdo de produgdo.
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35. A figura abaixo mostra o layout de um armazém. Assinale a alternativa que contenha a
sequéncia com os nomes CORRETOS de cada posi¢io (considerando-se a numeragdo que identifica
essas posicoes).

TS R

Posigao |

\
\

\|B
i B

Posigdo 2 Posigdo 3

SRR

- — e — e —

Posicdo 4

! 00

Figura Questdo 35

a) Doca de carregamento, armazenagem, baias de movimentaco, coleta de pedidos.
b) Doca de descarga, armazenagem, coleta de pedidos, baias de carga e descarga.

c¢) Baias de descarga, armazenagem, coleta de pedidos e doca de carregamento.

d) Ferrovia, coleta de pedidos, armazenagem, rodovia.

e) Doca de descarga, coleta de pedidos, armazenagem baias de carga e descarga.

36. A filosofia JIT apresenta alguns argumentos sobre os estoques. Assinale a afirmativa
ERRADA, considerando essa filosofia.

a) Esse sistema garante a existéncia do estoque intermediario para garantir a execu¢do no estagio
seguinte da produgio.

b) Recomenda produzir apenas quando necessario.

¢) Afirma que o baixo estoque facilita a exposi¢éo e a solugdo de problemas.

d) Busca a eliminagdo de estoques amortecedores entre os estagios de producfo e a realizagdo de
entregas contra solicitagdo.

e) Sugere menor utiliza¢do da capacidade e menos paradas durante a produgao.
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37.A figura abaixo mostra quatro tipos de armazenamento vertical. Marque a opg¢do que apresenta
a sequéncia correta dos nomes dessas estruturas (considerando-se a ordem alfabética das letras que
as identificam).

g D
Figura Questio 37

-~

a) Estante com prateleira, corredores fixos, estruturas para empilhamento de pallets, estantes.

b) Estante sem prateleira, corredores fixos, estruturas para empilhamento de pallets, estantes
moveis.

¢) Estante sem prateleira, corredores moveis, estruturas para empilhamento de pallets, estantes.

d) Estante com prateleira, corredores moveis, gavetas de pallets, estantes.

e¢) Estante sem prateleira, corredores fixos, estruturas para empilhamento de pallets, estantes.
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38. Integracio vertical é o grau e a extensdo de propriedade que uma organizagdo tem da rede da
qual faz parte. Em sentido estratégico, envolve a andlise, pela organizagdo, da conveniéncia de
adquirir fornecedores e /ou clientes. Identifica-se, entdo, o quanto da cadeia de suprimentos uma
organizacdo deve possuir. Porém, algumas questdes da integragdo vertical dizem respeito a decisio
de fazer ou comprar. Sobre essas decisoes assinale a afirmativa INCORRETA.

a) O principal critério utilizado para a decisdo de fazer ou comprar ¢ financeiro.

b) A decisdo de comprar ou produzir geralmente precisa ser baseada no custo marginal de produzir
alguma coisa inteiramente.

¢) Uma légica que se torna popular para justificar a compra de servicos € a afirmativa de que esses
servigos ndo sdo fundamentais para a atividade principal da empresa.

d) A decisdo de comprar produtos de um fornecedor estd intimamente ligada aos custos fixos.

e) Na tomada de decisdo de fazer ou comprar, o custo marginal apresenta grande relevancia, visto
que representa o custo extra, no qual a empresa incorre ao produzir um determinado produto ou
Servigo.

39. 0 EDI (“Eletronic Data Interchange™), como forma de comunicagiio e de transagdo, pode ligar
a empresa a seus clientes, fornecedores, bancos, transportadora ou seguradoras e representa uma das
formas de compra que mais crescem atualmente. Sendo assim, identifique nas alternativas abaixo a
caracteristica que néao pertence ao grupo de vantagens desse sistema de compras.

a) Rapidez, seguranga e precisdo do fluxo de informagdes

b) Redugéo significativa de custos

¢) Facilidade da colocag¢ao de pedidos

d) Sedimentacdo do conceito de parcerias entre cliente e fornecedor

e) Software especifico para comunicagdo interna

40. Ao longo dos anos, a distribuigdo tem seguido dois padrdes. Por um desses padroes,
denominado de distribuigdo baseado na fonte, as empresas centralizavam estoques e despachavam
para as localidades dos clientes, por meio de entregas parceladas ou menor que carga de caminhio
(less-than-truckload-LTL), importante técnica logistica que consiste em eliminar a armazenagem
intermedidria. Esse processo, desenvolvido por uma importante rede de descontos nos Estados
Unidos, tem por objetivo consolidar os produtos em transito. Dessa forma, os produtos saem de um
galpdo de recebimento para um galpdo de embarque, sem armazenagem intermediaria. Essa técnica
impele velocidade na entrega de pedidos.

A descrigdo acima se refere a técnica conhecida como:

a) just in time.

b) logistica puxada.

¢) cross docking.

d) full truckload.

e) lead time.
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FOLHA DE RESPOSTA (RASCUNHO)

Questdo |Resposta| Questio |Resposta| Questdo |Resposta| Questdo | Resposta
01 11 21 31
02 12 22 32
03 13 23 33
04 14 24 34
05 15 25 35
06 16 26 36
07 17 27 37
08 18 28 38
09 19 29 39
10 20 30 40




INGLES/ESPANHOL

Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 C 11 D 21 D 31 B
02 C 12 C 22 C 32 B
03 C 13 E 23 B 33 C
04 B 14 A 24 E 34 C
05 D 15 D 25 C 35 D
06 E 16 A 26 B 36 D
07 E 17 D 27 E 37 B
08 B 18 C 28 D 38 D
09 D 19 A 29 B 39 A
10 A 20 E 30 A 40 C
LINGUA PORTUGUESA
Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 C 11 D 21 C 31 A
02 D 12 C 22 C 32 D
03 A 13 A 23 B 33 E
04 C 14 C 24 C 34 C
05 E 15 B 25 E 35 B
06 NULA 16 E 26 D 36 C
07 D 17 B 27 A 37 D
08 B 18 C 28 C 38 B
09 A 19 B 29 D 39 E
10 E 20 E 30 E 40 D
LOGISTICA
Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 C 11 A 21 C 31 B
02 C 12 A 22 D 32 D
03 B 13 C 23 E 33 A
04 E 14 B 24 D 34 D
05 C 15 E 25 D 35 B
06 B 16 B 26 E 36 A
07 C 17 E 27 B 37 C
08 D 18 E 28 D 38 D
09 B 19 B 29 C 39 E
10 C 20 NULA 30 C 40 C
MATEMATICA
Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta | Questdo | Resposta
01 B 11 A 21 B 31 B
02 E 12 E 22 C 32 A
03 D 13 B 23 C 33 B
04 E 14 B 24 D 34 A
05 D 15 C 25 A 35 D
06 D 16 E 26 D 36 A
07 A 17 A 27 B 37 D
08 B 18 B 28 E 38 B
09 E 19 B 29 D 39 A
10 B 20 E 30 D 40 C
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